

我市完成早稻移栽面积 10.9173 万公顷

科技支撑提单产 沃野孕育新“丰”景

邵阳日报讯 (记者 黄云 通讯员 罗宁) “现在我们使用机械移栽方式,工作效率比人工插秧提高了三四十倍,而且秧苗行距整齐、密度适中。”4月23日,大祥区板桥乡龙头村,各类农用机械穿梭在田间地头,种粮大户游长春介绍,其今年种植的73.3公顷早稻预计月底就能全部完成插秧工作。

眼下正值早稻秧苗移栽关键时期,我市各地抢抓春耕生产有利时机,有序开展秧苗移栽工作,田间地头随处可见忙碌的身影。

当天,在隆回县三阁司镇龙洲村,种粮大户罗益民也正与农户们忙着运秧、托秧、上秧。不远处,农机手驾驶着插秧机,开足马力在水田里来回穿梭。

随着插秧机缓慢前行,一株株秧苗从秧盘上依次滑落,通过传输带整齐有序地插进田里,绿油油的秧苗点缀田野间,绘就一幅生机勃勃的春耕画卷。

为牢牢守住粮食安全底线,今年,我市狠抓大面积单产提升,动员各地种粮农户抢抓晴好天气进行早稻秧苗栽插,做到应插尽插、插足插满。早稻选择全生育期115天以内的中熟高产品种,同时加大用种量,常规早稻品种用种量达到7公斤以上,杂交早稻品种用种量达到3公斤以上。同时,对插秧机进行升级改造,适当缩小行距、株距,提高栽插密度,并结合一喷多促、测深施肥、绿色防控等关键技术全力推动大面积单产提升。

“我们将紧盯粮食生产各个关键环节、关键时间节点,及时组织县、乡(镇)农技人员深入田间地头指导农户科学开展田间管理,针对苗情做到因苗施策,合理调控水肥,做好病虫害防控;积极主动对接气象部门,提前预判,做好应对措施、应急准备,分作物、分受灾程度、分生育期做好指导服务。同时,加大惠农政策扶持力度,不断推动水稻生产向专业化、规模化、机械化发展,确保农业增效、农民增收。”市农业农村局相关负责人表示。

据悉,截至4月26日,我市完成早稻集中育秧面积11.0147万公顷(大田),达省定任务的100.8%;完成早稻移栽面积10.9173万公顷,达省定任务的99.11%。

加强知识产权转化运用 助推新质生产力发展

邵阳日报讯 (记者 易蓝 通讯员 曾少石) 4月26日,我市举行“4·26世界知识产权日”主题宣传活动暨邵阳市专利转移转化成果对接会。副市长易洪海参加。

活动现场为2023年国家知识产权优势企业、示范企业授牌;3家企业代表围绕知识产权运用和保护作典型发言;邵阳学院与10家企业就专利转移转化合作进行现场签约。

近年来,我市不断拓展知识产权工作领域、推进知识产权强市建设,强化知识产权全链条保护,知识产权制度体系不断完善,知识产权工作实现跨越式发展。2023年,全市高价值发明专利拥有量、每万人高价值发明专利拥有量均排名全省第一,知识产权工作获省政府真抓实干表扬激励。

易洪海指出,保护知识产权就是保护创新,保护创新就是服务新质生产力加快发展。要深入实施知识产权强市战略和专利质量提升工程,围绕建设“3×3”现代化产业体系,促进高端装备、新材料、生物医药等产业关键核心技术突破。要健全知识产权转化运用激励机制,深化运营服务体系,提升知识产权转化运用效益,积极构建知识产权大保护工作格局。要加大行政和司法保护力度,严厉打击侵权假冒违法行为,同时加快知识产权保护中心建设,构建便民高效的知识产权公共服务体系。

知识产权转化运用促进高质量发展

共绘中医药事业高质量发展“同心圆”

邵阳日报讯 (记者 杨吉 通讯员 向国华) 4月21日至25日,市政协副主席、民革邵阳市委主委丰新妹率市政协调研组一行赴山东省,就“运用‘湘港澳’合作交流优势,加快国家中医药综合改革示范区先导区建设”课题开展考察调研。

山东省自然条件优越,孕育了丰富的野生中药材资源。近年来,作为中医药大省,山东省中医药服务新业态、新模式蓬勃兴起,与湖南同为首批获准建设国家中医药综合改革示范区的省份。

在山东期间,调研组一行先后前往济南、淄博、潍坊,深入考察山东扁鹊中医药健康产业集团、山东宏济堂制药股份有限公

司、崑山中医药健康旅游示范基地、荣昌制药(淄博)有限公司、淄博市中医医院、安丘市中医医院新院、凌河街道卫生院国医堂、潍坊市中医药博物馆等地,详细了解中医药发展情况,学习相关经验做法。

丰新妹高度肯定了济南、淄博、潍坊在中医药科研创新发展、中医药文化弘扬、中医药体制机制改革、“中医药+文旅”“中医药+康养”产业融合发展等方面的做法。她强调,要学习借鉴其中先进经验,立足资源禀赋、产业基础优势,进一步深化交流合作,共同传承好中医药文化,拓宽交流合作空间,共同为中医药产业事业发展贡献力量。

坚持党建引领 推进依法治校

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 王荣 实习生 唐京菁) 4月24日,邵阳学院开展党委理论学习中心组(扩大)第四次集体学习,聘任市中级人民法院院长曾鼎新为学校法治副校长。邵阳学院党委书记宁立伟主持会议并总结讲话,邵阳学院党委副书记、校长张平出席会议并为曾鼎新颁发聘书,曾鼎新作题为“深入学习领会习近平法治思想 在法治轨道上推进学校治理现代化”的辅导报告。

曾鼎新从深入学习领会习近平法治思想的重大意义、在案件审判中看当前高校依法治校工作面临的风险与挑战、在法治轨道上推进学校治理现代化的建议三个方面出发,深刻阐述了全面推进依法治校的重要性。曾鼎新表示,要加强法治教育,增强师生法治意识;要构建完善制度,为学校治理打好基础;要严格执行规定,努力消除变通执行空间;要坚持以人为本,最大程度为在校师生提供人性化服务;要遵循正当程序,为师生维护自身正当权益提供有效途径。

宁立伟在总结时指出,要坚持党的领导,突出党建引领作用,发挥学校法治工作领导小组作用,推动学校大事要事的决策部署和落实。要完善制度体系,强化依法治校保障,切实提高学校依法治校水平。要加强法治教育,强化法治宣传,为学校高质量发展提供坚实保障。

网上“中介超市”助力营商环境优化

邵阳日报讯 (记者 易蓝 通讯员 邓华艳) 4月25日,我市召开2024年度网上中介服务超市工作推进暨业务培训会,通过系统培训,强化我市网上中介服务超市运行管理,提高中介机构及项目需求主体业务操作水平,推动形成规范有序、开放竞争、便捷高效的中介服务市场。

培训中,技术专家讲解了网上中介服务超市运行管理的政策依据,通过图文演示,对委托人入驻采购、行业部门资质核验、中介机构入驻核验等内容进行讲解,并就现场提问一一解答。

截至4月24日,我市精准梳理84项中介服务事项并形成清

单化管理,在省网上中介服务超市平台入驻中介机构703家、委托人2996个,共发布采购公告10839项、中选公告10520项。在2023年湖南省推进政府职能转变持续优化营商环境监督评价暨“一件事一次办”改革和“湘易办”建设真抓实干督查激励考核中,我市网上中介服务超市工作进入全省第一梯队。

“构建网上中介服务超市是一项系统工程。”市行政审批服务局相关负责人表示,“下一步,我们将凝聚各方力量,加强推广应用,确保中介服务超市规范高效运作,营造更稳定、更公平的营商环境,助推我市经济社会高质量发展。”

继承和发扬军分区的好传统、好思想、好作风,在今后的工作和生活中续写新的辉煌!”

仪式上,政治委员陈晓勇代表军分区党委和全区官兵、文职人员,向4名退役军官为部队建设发展付出的辛勤汗水、作出的突出贡献,表示诚挚的谢意和崇高的敬意。

“向军旗——敬礼!”全体退役军官向挚爱的军旗道一声“再见”,向深爱的军营道一声“再见”,向战友们道一声“再见”。仪式在雄壮的军歌声中落下帷幕,全体退役军官昂首挺胸,面对军旗,庄严承诺:“不忘初心,不负人民;若有战,召必回!”

军宣读了2024年军官退役命令,随后向4位退役军官及到场的两位家属献上鲜花。

“戎马生涯二三十年,弹指一挥间。如今真的要离开军营,真的要脱下这身军装,心中还是有千般不舍万般眷恋。”退役军官代表贺光明在发言时动情地说,“军人的誓言我们不会忘记,骨子里的军魂更不会忘怀。请首长和战友们放心,我们一定会永葆军人本色,

这一天,他们向军旗告别

邵阳日报记者 杨吉 通讯员 孙科文 赵哲

“全体起立,迎军旗,向军旗——敬礼!”伴随着嘹亮的口号声,4名退役军官面向军旗举起右手庄严敬礼。

4月19日,邵阳军分区隆重举行2024年度军官退役仪式。身披绶带的退役军官们在战友和家人的见证下,郑重地向军旗告别,最后一次以现役军人的身份向军旗致以崇高敬意。

仪式在庄严的国歌声中拉开帷幕。市委常委、邵阳军分区司令员诸葛

邵阳县:坚持“四个强化” 打造和谐交通

——我市交通安全示范乡村创建工作系列报道之八

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 刘惠芳 实习生 石原松

近日,邵阳县九公桥镇组织交通执法中队等部门与该镇交警中队联合开展道路交通安全专项整治。2023年以来,该镇积极参与全市交通安全示范乡村创建工作,有效提升群众交通守法意识、安全意识,进一步净化农村道路交通环境。

2023年,邵阳县坚持“四个强化”,通过全力创建白仓镇、九公桥镇2个交通安全示范乡(镇)和白云村、新建村、庙山村、金盆村4个交通安全示范村(社区),以点带面营造有序的道路交通环境,为全县群众安全出行提供强有力的保障。

强化整章建制,明确交通安全职责。邵阳县道路交通安全委员会办公室先后出台《邵阳县2023年道路交通安全示范乡(镇)、示范村创建工作方案》《邵阳县2023年度道路交通安全示范乡(镇)、示范村创建宣传活动方案》,成立交

通安全示范乡镇创建工作领导小组,并成立办公室负责示范乡镇创建日常工作,以完善的政策和组织,为创建工作提供充足的物质、人员保障。

强化监管执法,打击交通违法行为。该县每月至少开展4次联合执法,集中整治道路交通违法行为。去年以来,通过联合执法行动共查处驾乘摩托车、电动自行车不戴头盔行为1200余起,查处报废车辆30余台。

强化群众自治,抓实“两站两员”职责。为充分发挥“两站两员”“一村一辅警”的农村交通安全管理职能,该县道安办加强对两镇交通安全劝导站和交通安全劝导员的业务指导,在元旦、春节、清明等重要节假日,在学生返乡等时间节点,经常性发布指令,要求两镇劝导员扎实落实工作,加强交通安全宣

传。经过长期努力,该县农村无盔驾驶、无证驾驶、违法载人等交通违法行为明显减少,交通事故明显下降。

强化宣传教育,提升全民安全意识。该县大力推动交通安全上街头,充分利用每月的联合执法行动,每纠正一起交通违法行为,都进行一次现场交通安全宣传教育,并在县政务中心摆放宣传展板、发放宣传资料,向前来办理业务的群众进行交通安全宣传。同时,扎实推动交规融入百姓家,充分利用农村“村村响”、宣传橱窗、流动宣传车等多种形式,开展交通安全宣传进企业、进农村、进街道、进校园、进家庭等活动。此外,该县还深入开展“田间地头送平安”活动,并为群众免费发放安全头盔500余个,给群众家中摩托车、电动车张贴“佩戴安全头盔”提示标语2100余张,让交通安全宣传接地气、入人心。